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Ámbito: 
 
Nacional. Se incluyen las provincias insulares y se excluyen Ceuta y Melilla. 
 
 
Universo: 
 
Población española de ambos sexos de 18 años y más. 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada:  2.500 entrevistas. 
Realizada: 2.490 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
168 municipios y 47 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Polietápico, estratificado por conglomerados, con selección de las unidades primarias 
de muestreo (municipios) y de las unidades secundarias (secciones) de forma 
aleatoria proporcional, y de las unidades últimas (individuos) por rutas aleatorias y 
cuotas de sexo y edad. 
 
Los estratos se han formado por el cruce de las 17 comunidades autónomas con el 
tamaño de hábitat, dividido en 7 categorías: menor o igual a 2.000 habitantes; de 2.001 
a 10.000; de 10.001 a 50.000; de 50.001 a 100.000; de 100.001 a 400.000; de 400.001 
a 1.000.000, y más de 1.000.000 de habitantes. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista personal en los domicilios. 
 



CIS 
Estudio 2394. Barómetro de junio                                                                                                                             Junio 2000 
 

 

 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas), y P = Q, el error es de ±2% para el 
conjunto de la muestra y en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
 
Fecha de realización: 
 
Del 23 al 28 de junio de 2000. 
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PREGUNTA 1 
Para empezar, me gustaría que me dijera, ¿con qué frecuencia: mucha, bastante, poca o ninguna, 
habla Ud. con sus compañeros de trabajo, amigos o familiares sobre el funcionamiento de los 
servicios públicos? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucha                                       6.5    (161) 
 Bastante                                   32.9    (819) 
 Poca                                       47.2   (1175) 
 Ninguna                                    13.3    (330) 
 N.C.                                        0.2      (4) 
 TOTAL                                     100.0   (2489) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 2 
¿Cree Ud. que los ciudadanos españoles, a la hora de usar un servicio o recibir una prestación 
pública, son hoy día más exigentes, igual de exigentes o menos exigentes que hace diez años? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más exigentes                              73.0   (1815) 
 Igual de exigentes                         17.6    (437) 
 Menos exigentes                             3.9     (96) 
 N.S.                                        5.5    (136) 
 N.C.                                        0.1      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (2487) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 3 
¿Y Ud., personalmente, a la hora de utilizar un servicio o recibir una prestación pública, se 
considera muy exigente, bastante, poco o nada exigente? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy exigente                               10.1    (251) 
 Bastante exigente                          40.6   (1009) 
 Poco exigente                              40.9   (1017) 
 Nada exigente                               7.8    (193) 
 N.C.                                        0.7     (18) 
 TOTAL                                     100.0   (2488) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 4 
¿En qué medida: mucho, bastante, poco o nada diría Ud. que cada uno de los siguientes servicios públicos que 
le voy a mencionar funciona satisfactoriamente? 
 
______________________________________________________________________________________ 
                         Mucho   Bastante   Poco     Nada     N.S.     N.C.     (N) 
 _____________________________________________________________________________________ 
 La enseñanza                4.6     43.1     34.0      6.4     11.7      0.2   (2490) 
 La asistencia 
 sanitaria en los 
 hospitales                  7.0     45.1     35.6      8.6      3.7      0.0   (2490) 
 La asistencia 
 sanitaria en los 
 ambulatorios                6.4     47.1     34.0      8.4      4.0      0.2   (2487) 
 El servicio de correos      6.7     59.9     18.7      5.0      9.6      0.1   (2490) 
 La gestión de las 
 pensiones                   3.3     36.6     29.1      7.8     23.1      0.2   (2488) 
 La Administración de 
 Justicia                    1.0     15.7     40.2     25.3     17.5      0.3   (2489) 
 Los servicios sociales      2.2     41.1     29.0      6.6     20.8      0.2   (2485) 
 La gestión de los 
 subsidios de 
 protección por 
 desempleo                   1.8     31.7     32.9     10.5     22.7      0.3   (2490) 
 Las oficinas de la 
 Administración Pública 
 en general                  1.7     38.9     35.6      9.3     14.2      0.4   (2483) 
 El ferrocarril              6.5     50.0     13.1      5.0     24.1      1.4   (2484) 
 El transporte urbano        6.1     57.1     18.8      4.8     13.1      0.0   (2490) 
 Las obras públicas 
 (carreteras, etc.)          6.1     55.3     23.8      8.3      6.3      0.2   (2488) 
______________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 5 
¿Y cree Ud. que el funcionamiento de estos servicios es mejor, igual o peor que hace diez años? 
 
_____________________________________________________________________________ 
                         Mejor    Igual     Peor     N.S.     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 La enseñanza               56.2     19.1     16.6      8.0      0.2   (2490) 
 La asistencia 
 sanitaria en los 
 hospitales                 62.5     24.4      8.1      5.0      0.1   (2490) 
 La asistencia 
 sanitaria en los 
 ambulatorios               62.0     26.2      7.2      4.4      0.1   (2489) 
 El servicio de correos     53.4     32.9      5.9      7.7      0.2   (2489) 
 La gestión de las 
 pensiones                  46.5     30.5      8.9     13.8      0.3   (2486) 
 La Administración de 
 Justicia                   33.0     34.8     20.1     12.0      0.1   (2488) 
 Los servicios sociales     51.2     28.1      6.6     13.9      0.3   (2484) 
 La gestión de los 
 subsidios de 
 protección por 
 desempleo                  43.8     29.0     11.0     15.8      0.3   (2486) 
 Las oficinas de la 
 Administración Pública 
 en general                 46.4     37.3      6.4      9.7      0.3   (2485) 
 El ferrocarril             59.8     21.4      3.6     14.1      1.1   (2488) 
 El transporte urbano       63.9     22.8      4.5      8.6      0.2   (2487) 
 Las obras públicas 
 (carreteras, etc.)         66.8     22.3      5.4      5.3      0.2   (2488) 
_____________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 6 
De las siguientes frases que figuran en esta tarjeta que le voy a mostrar, me gustaría que me dijera cuál de 
ellas refleja mejor su opinión sobre los impuestos. (UNA SOLA RESPUESTA) 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Son un medio para distribuir mejor la 
 riqueza                                    11.0    (273) 
 Son algo que el Estado nos obliga a 
 pagar                                      30.2    (751) 
 Son necesarios para que el Estado 
 pueda prestar servicios                    54.8   (1364) 
 N.S.                                        3.9     (96) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 7 
En general, teniendo en cuenta los servicios públicos y prestaciones sociales existentes, ¿diría Ud. que, en 
conjunto, la sociedad se beneficia mucho, bastante, poco o nada de lo que pagamos al Estado en impuestos y 
cotizaciones? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                       4.9    (122) 
 Bastante                                   36.4    (907) 
 Poco                                       47.0   (1171) 
 Nada                                        4.7    (116) 
 N.S.                                        6.7    (168) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 8 
Y más en concreto, teniendo en cuenta lo que Ud. y su familia reciben del Estado en servicios sanitarios, 
Seguridad Social, enseñanza, carreteras, etc., ¿diría Ud. que el Estado le da más de lo que Ud. paga en 
impuestos y cotizaciones, más o menos lo que paga, o menos de lo que paga en impuestos y cotizaciones? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más de lo que paga                          7.9    (197) 
 Más o menos lo que paga                    29.9    (743) 
 Menos de lo que paga                       54.3   (1351) 
 N.S.                                        7.6    (188) 
 N.C.                                        0.4     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (2489) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 9 
Como Ud. sabe, el Estado destina el dinero que los españoles pagamos en impuestos a financiar los servicios 
públicos y prestaciones de las que venimos hablando. Dígame, por favor, si cree que el Estado dedica 
demasiados, los justos o demasiados pocos recursos a cada uno de los servicios que le voy a mencionar. 
 
_____________________________________________________________________________ 
                          -            Los    Demasiados                       
                      Demasiados     justos    pocos     N.S.     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________ 
 Enseñanza                   2.7     36.5     45.1     15.5      0.3   (2490) 
 Obras Públicas             13.4     47.6     22.7     16.1      0.2   (2490) 
 Protección al desempleo     5.7     37.8     38.2     18.0      0.4   (2490) 
 Defensa                    39.7     27.6     11.5     20.9      0.3   (2489) 
 Seguridad ciudadana         7.0     44.0     34.0     14.6      0.4   (2486) 
 Sanidad                     3.2     38.3     47.3     10.9      0.2   (2486) 
 Cultura                     5.4     39.6     37.8     16.9      0.2   (2487) 
 Vivienda                    3.8     33.7     47.1     15.0      0.3   (2490) 
 Justicia                    4.8     32.5     39.4     22.8      0.6   (2490) 
 Seguridad Social            2.9     37.9     44.8     14.2      0.3   (2487) 
 Transporte y 
 comunicaciones              7.2     54.6     21.3     16.5      0.3   (2489) 
 Protección del medio 
 ambiente                    4.0     36.3     42.6     16.9      0.2   (2490) 
_____________________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 10 
Ahora me gustaría que Ud. me dijera si está más bien de acuerdo o más bien en desacuerdo con cada una de las 
frases siguientes. 
 
__________________________________________________________________________________ 
                                                 Es posible reducir los  
                Si queremos tener más y          impuestos y mantener 
                mejores servicios sociales,      los servicios públicos 
                es necesario que                 y prestaciones sociales 
                aumenten los impuestos           actualmente existentes 
 __________________________________________________________________________________ 
 Más bien de  
  acuerdo                        19.0                   65.1 
 Más bien en  
  desacuerdo                     73.6                   22.4 
 N.S.                             7.0                   12.2 
 N.C.                             0.4                    0.3 
 (N)                            (2488)                 (2489) 
___________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 11 
Suponiendo que el Estado se viera obligado a gastar menos en prestaciones y servicios públicos, dígame, por 
favor, si estaría Ud. a favor o en contra de que se gastara menos en: 
 
____________________________________________________________________ 
                        A favor   En contra    N.S.     N.C.     (N) 
 ___________________________________________________________________ 
 Enseñanza                   2.4     90.3      6.9      0.3   (2490) 
 Obras Públicas             17.7     70.8     11.0      0.5   (2490) 
 Protección al 
 desempleo                   8.1     82.1      9.2      0.6   (2487) 
 Defensa                    51.5     35.4     12.7      0.4   (2488) 
 Seguridad ciudadana         9.6     80.5      9.6      0.3   (2488) 
 Sanidad                     2.5     90.8      6.4      0.4   (2489) 
 Cultura                    11.2     78.5      9.9      0.4   (2486) 
 Vivienda                    7.9     82.3      9.3      0.5   (2490) 
 Justicia                   10.2     76.5     12.7      0.6   (2490) 
 Seguridad Social            4.0     88.6      6.9      0.5   (2490) 
 Transporte y 
 comunicaciones             13.3     74.8     11.2      0.7   (2489) 
 Protección del medio 
 ambiente                    8.6     80.8     10.1      0.5   (2489) 
____________________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 12 
Vamos a centrarnos ahora en el tema de las pensiones y de su futuro. ¿Ud., personalmente, se siente muy 
preocupado, bastante, poco o nada preocupado por el futuro de las pensiones de jubilación? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy preocupado                             20.1    (500) 
 Bastante preocupado                        41.4   (1030) 
 Poco preocupado                            24.6    (612) 
 Nada preocupado                            13.6    (338) 
 N.C.                                        0.4     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 13 
¿Y cree Ud. que en los últimos cinco años, ha mejorado el futuro de las pensiones? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         35.1    (873) 
 Sigue igual (NO LEER)                      18.7    (465) 
 No                                         33.2    (826) 
 N.S.                                       12.9    (321) 
 N.C.                                        0.2      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 14 
¿Cree Ud. que en el futuro los pensionistas tendrán más poder adquisitivo, es decir podrán comprar más cosas 
con las pensiones, tendrán el mismo poder adquisitivo o tendrán menos poder adquisitivo que ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más                                        13.1    (326) 
 El mismo                                   31.8    (792) 
 Menos                                      39.8    (990) 
 N.S.                                       15.0    (374) 
 N.C.                                        0.3      (8) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 15 
En relación con el problema del desempleo, ¿diría Ud. que actualmente es muy frecuente, bastante, poco o muy 
poco frecuente que haya personas trabajando y al mismo tiempo estén cobrando el paro? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy frecuente                              18.1    (451) 
 Bastante frecuente                         43.9   (1092) 
 Poco frecuente                             22.8    (568) 
 Muy poco frecuente                          3.5     (87) 
 N.S.                                       11.5    (286) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 16 
Quisiera que me dijera hasta qué punto considera Ud. justificable o injustificable trabajar cuando se esté 
cobrando el seguro del paro. Utilice para contestarme esta escala del 0 al 10, en la que el 0 significa 
"completamente injustificable" y el 10 "completamente justificable". 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Completamente injustificable               39.4    (937) 
 1 a 3                                      35.4    (841) 
 4 a 6                                      18.6    (443) 
 7 a 9                                       5.1    (121) 
 Completamente justificable                  1.5     (36) 
 TOTAL                                     100.0   (2378) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            2.08 
 Desviación típica                2.44 
 (N)                            (2378) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 17 
Le voy a leer unas frases y quisiera que me dijera en qué medida: muy, bastante, poco o nada, está Ud. de 
acuerdo con cada una de ellas. 
 
_____________________________________________________________________________________________ 
                                Muy de   Bastante    Poco de  Nada de                     
                               acuerdo  de acuerdo  acuerdo  acuerdo    N.S.     N.C.     (N) 
 ____________________________________________________________________________________________ 
 Todos los españoles en edad  
 de trabajar deberían 
 hacerlo                         46.3     41.6       7.5       2.6      1.9      0.2   (2490) 
 La mayoría de los parados 
 podrían conseguir un empleo 
 si realmente se lo  
 propusieran                     17.3     37.9      28.5      10.5       5.5     0.3   (2487) 
 La protección al desempleo 
 tiene el peligro de que  
 invita a la gente a no buscar 
 trabajar                        15.6     36.8      28.6      13.2      5.5      0.3   (2489) 
 Muchos de los que reciben l 
 la prestación por desempleo,  
 dejan pasar el tiempo sin 
 hacer nada útil                 17.5     41.3      24.6       8.0      8.3      0.4   (2489) 
 Nadie está parado por su  
 gusto, quien no tiene  
 trabajo es porque no lo puede 
 encontrar                       17.5     39.0     30.6        9.1      3.2      0.6   (2488) 
_____________________________________________________________________________________________ 
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PREGUNTA 18 
Cambiando de tema. Si Ud. o alguno de sus familiares padeciese una enfermedad grave y tuviera que ser 
atendido en un hospital, ¿acudiría a un hospital público o a un hospital privado? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Hospital público                           80.1   (1994) 
 Hospital privado                           16.5    (410) 
 N.S.                                        3.0     (74) 
 N.C.                                        0.5     (12) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 19 
¿Está Ud. muy de acuerdo, bastante, poco o nada de acuerdo con que muchos españoles tengan un seguro médico 
privado además del seguro público? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy de acuerdo                             19.4    (484) 
 Bastante de acuerdo                        47.2   (1175) 
 Poco de acuerdo                            16.8    (418) 
 Nada de acuerdo                             9.7    (242) 
 N.C.                                        6.8    (170) 
 TOTAL                                     100.0   (2489) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 20 
Vamos a hablar de la enseñanza. A la hora de pensar en la financiación por parte del Estado de 
la enseñanza en colegios e institutos, ¿con cuál de las siguientes frases está Ud. más de acuerdo? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El Estado sólo debe pagar la enseñanza 
 pública                                    51.5   (1282) 
 El Estado debe ayudar a los que 
 quieran enseñanza privada                  41.8   (1039) 
 N.S.                                        6.3    (157) 
 N.C.                                        0.4     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (2488) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 21 
Y con respecto a la financiación de la enseñanza universitaria, ¿con cuál de las siguientes frases está Ud. 
más de acuerdo? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El Estado sólo debe pagar la enseñanza 
 pública                                    51.0   (1268) 
 El Estado debe ayudar a los que 
 quieran enseñanza privada                  41.6   (1036) 
 N.S.                                        7.0    (173) 
 N.C.                                        0.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (2488) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 22 
Si Ud. pudiese decidir, en los próximos años, ¿cómo distribuiría el gasto del Estado entre enseñanza 
universitaria y Formación Profesional? (LEER RESPUESTAS). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más en enseñanza universitaria              9.7    (240) 
 Más en Formación Profesional               38.6    (961) 
 Igual para las dos (NO LEER)               37.1    (922) 
 N.S.                                       14.1    (350) 
 N.C.                                        0.6     (14) 
 TOTAL                                     100.0   (2487) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 23 
Otro tema importante para el país es la investigación. ¿Cree Ud. que el esfuerzo que se hace en España en 
investigación es mucho, bastante, poco o ninguno? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mucho                                       2.7     (68) 
 Bastante                                   20.4    (507) 
 Poco                                       42.2   (1051) 
 Ninguno                                     5.7    (141) 
 N.S.                                       29.0    (721) 
 N.C.                                        0.1      (2) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 24 
¿Quién cree Ud. que actualmente está soportando el peso mayor de la investigación en España, el Estado o las 
empresas privadas? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El Estado                                  17.4    (433) 
 Las empresas privadas                      36.3    (904) 
 Los dos por igual (NO LEER)                 6.7    (166) 
 N.S.                                       39.2    (976) 
 N.C.                                        0.4     (11) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 25 
¿Y en quién cree Ud. que debería recaer esta responsabilidad, más en el Estado o más en las empresas 
privadas? (LEER RESPUESTAS). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Más en el Estado que en las empresas 
 privadas                                   48.5   (1208) 
 Más en las empresas privadas que en el 
 Estado                                      8.8    (220) 
 En los dos por igual (NO LEER)             16.9    (420) 
 N.S.                                       25.4    (632) 
 N.C.                                        0.4      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (2489) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 26 
¿Cree Ud. que el actual Gobierno mejorará el funcionamiento de la Justicia? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Sí                                         30.7    (765) 
 No                                         40.5   (1007) 
 N.S.                                       28.4    (707) 
 N.C.                                        0.4     (10) 
 TOTAL                                     100.0   (2489) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 27 
Y por último. En su opinión, en los últimos cinco años, ¿ha aumentado o ha disminuido el prestigio de España 
en el extranjero? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Ha aumentado                               59.7   (1485) 
 Sigue igual (NO LEER)                      17.9    (446) 
 Ha disminuido                               7.5    (187) 
 N.S.                                       14.6    (364) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2488) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 28 
Cambiando de tema. Refiriéndonos ahora a la situación económica general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: 
muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   2.7     (67) 
 Buena                                      41.0   (1020) 
 Regular                                    45.6   (1136) 
 Mala                                        7.1    (177) 
 Muy mala                                    1.6     (40) 
 N.S.                                        1.8     (45) 
 N.C.                                        0.2      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 29 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año, la situación económica del país será mejor, igual o peor que ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      24.0    (597) 
 Igual                                      50.4   (1253) 
 Peor                                        9.7    (242) 
 N.S.                                       15.7    (390) 
 N.C.                                        0.2      (6) 
 TOTAL                                     100.0   (2488) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 30 
Y refiriéndonos ahora a la situación política general de España, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena, 
regular, mala o muy mala? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy buena                                   2.7     (66) 
 Buena                                      30.8    (767) 
 Regular                                    39.1    (974) 
 Mala                                       13.9    (347) 
 Muy mala                                    3.3     (82) 
 N.S.                                        9.2    (229) 
 N.C.                                        1.0     (25) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 31 
Y, ¿cree Ud. que dentro de un año, la situación política del país será mejor, igual o peor que ahora? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Mejor                                      15.6    (387) 
 Igual                                      53.8   (1336) 
 Peor                                        9.1    (227) 
 N.S.                                       20.5    (510) 
 N.C.                                        1.0     (25) 
 TOTAL                                     100.0   (2485) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 32 
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En 
esta tarjeta hay una serie de casillas que van de izquierda a derecha. ¿En qué casilla se 
colocaría Ud.? (PEDIR AL ENTREVISTADO QUE INDIQUE LA CASILLA EN LA QUE SE COLOCARÍA Y REDONDEAR EL 
NÚMERO CORRESPONDIENTE) 
 
________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Izquierda (1-2)                             5.2    (129) 
 (3-4)                                      23.9    (596) 
 (5-6)                                      30.1    (749) 
 (7-8)                                      10.1    (252) 
 Derecha (9-10)                              2.2     (54) 
 N.S.                                       14.9    (372) 
 N.C.                                       13.6    (338) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
______________________________________ 
 Media                            4.86 
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 Desviación típica                1.82 
 (N)                            (1780) 
______________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 33 
¿Me podría decir a qué partido o coalición votó Ud. en las elecciones generales de marzo de 2000? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PP                                         28.3    (705) 
 PSOE                                       20.6    (512) 
 IU                                          4.3    (107) 
 CiU                                         2.4     (60) 
 PNV                                         0.4     (10) 
 BNG                                         0.9     (23) 
 CC                                          0.6     (15) 
 PA                                          0.3      (7) 
 ERC                                         0.6     (16) 
 IC-V                                        0.3      (7) 
 EA                                          0.4     (10) 
 CHA                                         0.2      (6) 
 Otros partidos                              1.2     (30) 
 No tenía edad para votar                    0.7     (18) 
 En blanco                                   1.8     (46) 
 No votó                                    18.9    (470) 
 No recuerda                                 2.1     (53) 
 N.C.                                       15.9    (395) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 34 
PROCEDE DE P33. SÓLO A QUIENES MENCIONAN UN PARTIDO CONCRETO.  
¿Era la primera vez que votaba Ud. por ese partido en unas elecciones generales, le había votado ya alguna 
vez o suele Ud. votar siempre por él en las elecciones generales? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Era la primera vez que le votaba           14.5    (215) 
 Ya le había votado alguna vez              32.7    (486) 
 Suele votar siempre por él                 52.2    (774) 
 N.C.                                        0.6      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (1484) 
_________________________________________________________ 
 



CIS 
Estudio 2394. Barómetro de junio                                                                                                                                                             Junio 2000 

 15

 
 
PREGUNTA 34a 
PROCEDE DE P34. SÓLO A QUIENES ERA LA PRIMERA VEZ QUE VOTABAN POR ESE PARTIDO (1 en P34). 
¿Y a qué partido solía Ud. votar en anteriores elecciones generales? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 PP                                          2.0      (4) 
 PSOE                                       33.2     (68) 
 IU                                          7.3     (15) 
 CiU                                         1.5      (3) 
 BNG                                         1.0      (2) 
 Otros partidos                              4.9     (10) 
 Era la primera vez que podía votar         34.1     (70) 
 En unas elecciones había votado a unos 
 y en otras a otros                          6.3     (13) 
 No suele votar o suele votar en blanco      7.8     (16) 
 N.C.                                        2.0      (4) 
 TOTAL                                     100.0    (205) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 35 
Sexo: 
 
__________________________________________________ 
                                     %       (N) 
 _________________________________________________ 
 Hombre                              48.4   (1204) 
 Mujer                               51.6   (1286) 
 TOTAL                              100.0   (2490) 
__________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 36 
¿Cuántos años cumplió Ud. en su último cumpleaños? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 De 18 a 24 años                            15.0    (373) 
 De 25 a 34 años                            20.6    (514) 
 De 35 a 44 años                            17.1    (426) 
 De 45 a 54 años                            14.5    (360) 
 De 55 a 64 años                            13.5    (337) 
 65 y más años                              19.3    (480) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 37 
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios? (ENTREVISTADOR: en caso negativo, preguntar si 
sabe leer y escribir). 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 No, es analfabeto                           2.1     (52) 
 No, pero sabe leer y escribir               6.4    (160) 
 Sí, ha ido a la escuela                    91.4   (2277) 
 N.C.                                        0.0      (1) 
 TOTAL                                     100.0   (2490) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 37a 
PROCEDE DE 3 EN P37. SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA (3 en P37) 
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya 
terminado o no)? Por favor, especifique lo más posible, diciéndome el curso en que estaba cuando los terminó 
(o los interrumpió), y también el nombre que tenían entonces esos estudios: (ej: 3 años de Estudios 
Primarios, Primaria, 5º de Bachillerato, Maestría Industrial, Preuniversitario, 4º de EGB, Licenciatura, 
Doctorado, FP1, etc.).(ENTREVISTADOR: Si aún está estudiando, anotar el último curso que haya completado. Si 
no ha completado la Primaria, anotar nº de años que asistió a la escuela) 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Estudios primarios sin finalizar            5.6    (127) 
 Estudios primarios                         25.9    (589) 
 EGB o equivalente                          22.9    (522) 
 Formación Profesional 1 y Enseñanza 
 Técnico Profesional equivalente             6.5    (149) 
 Bachillerato Superior, BUP y 
 equivalentes                               15.2    (345) 
 Formación Profesional 2 y equivalentes      7.2    (164) 
 Arquitecto e Ingeniero Técnico              1.4     (33) 
 Diplomado de otras escuelas 
 universitarias y equivalentes               6.3    (144) 
 Estudios superiores de 2 ó 3 años           0.3      (6) 
 Arquitecto e Ingeniero Superior             0.6     (13) 
 Licenciado                                  7.1    (162) 
 Doctorado                                   0.5     (12) 
 Estudios de postgrado o especialización     0.0      (1) 
 Otros estudios no reglados                  0.4      (9) 
 TOTAL                                     100.0   (2276) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 38 
¿Quién es la persona que aporta más ingresos al hogar? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 El entrevistado                            42.4   (1054) 
 Otra persona                               50.0   (1242) 
 (NO LEER) El entrevistado y otra persona 
 casi a partes iguales                       6.9    (171) 
 N.C.                                        0.6     (16) 
 TOTAL                                     100.0   (2483) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 39 
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Trabaja                                    44.3   (1103) 
 Jubilado o pensionista (anteriormente 
 ha trabajado)                              17.4    (433) 
 Pensionista (anteriormente no ha 
 trabajado, sus labores, etc.)               4.1    (101) 
 Parado y ha trabajado antes                 7.7    (191) 
 Parado y busca su primer empleo             1.6     (39) 
 Estudiante                                  7.5    (187) 
 Sus labores                                17.0    (422) 
 Otra situación                              0.5     (12) 
 N.C.                                        0.0      (1) 
 TOTAL                                     100.0   (2489) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 39a 
PROCEDE DE 1 EN P39. SÓLO A LOS QUE TRABAJAN. 
¿Piensa Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que durante los próximos doce meses pierda 
Ud. su empleo actual? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy probable                                4.1     (45) 
 Bastante probable                           7.7     (85) 
 Poco probable                              36.6    (402) 
 Nada probable                              47.4    (520) 
 N.S.                                        3.6     (40) 
 N.C.                                        0.5      (5) 
 TOTAL                                     100.0   (1097) 
_________________________________________________________ 
 
PREGUNTA 39b 
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PROCEDE DE 4, 5 EN P39. SÓLO A LOS PARADOS. 
¿Y cree Ud. que es muy probable, bastante, poco o nada probable que en los próximos doce meses encuentre Ud. 
trabajo? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Muy probable                               20.5     (47) 
 Bastante probable                          38.4     (88) 
 Poco probable                              24.5     (56) 
 Nada probable                              11.4     (26) 
 N.S.                                        3.9      (9) 
 N.C.                                        1.3      (3) 
 TOTAL                                     100.0    (229) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 40 
ENTREVISTADOR: La pregunta 40 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P39). - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P39). - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P39). 
¿Y cuál es/era su actual/última ocupación u oficio? Es decir, ¿en qué consiste/tía específicamente su 
trabajo? (Precisar lo más posible las actividades realizadas, EJEMPLO: mecánico reparador de automóviles, 
ayudante de odontología, profesor de enseñanza primaria, etc.). Nos referimos a su ocupación principal: 
aquélla por la que Ud. (o el cabeza de familia) obtiene/nía mayores ingresos. 
 
_________________________________________________________ 
                                            %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Profesionales, técnicos y similares        12.2    (302) 
 Miembros del Gobierno, altos 
 directivos, Administración Pública y 
 empresa privada                             1.4     (34) 
 Propietarios y gerentes de hostelería, 
 comercio y agricultura                      8.8    (218) 
 Cuadros medios                              2.2     (54) 
 Capataces y personal encargado en 
 actividades de servicios personales         1.4     (35) 
 Personal administrativo y similar           9.1    (226) 
 Comerciantes, vendedores y similares        7.1    (177) 
 Personal de los servicios                  11.7    (290) 
 Trabajadores cualificados y 
 semicualificados                           32.4    (803) 
 Trabajadores agrícolas y no 
 cualificados no agrícolas                  10.8    (267) 
 Profesionales de las Fuerzas Armadas        1.1     (27) 
 Sin información suficiente                  1.1     (27) 
 N.C.                                        0.8     (20) 
 TOTAL                                     100.0   (2480) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 41 
ENTREVISTADOR: La pregunta 41 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P39). - al último trabajo (si 2 ó 4 en 
P39). - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P39). ¿Ud. (o el cabeza de familia) trabaja (o 
trabajaba) como.? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Asalariado fijo (a sueldo, comisión,  
 jornal, etc., con carácter fijo)           54.4   (1353) 
 Asalariado eventual o interino (a 
 sueldo, comisión, jornal, etc., con 
 carácter temporal o interino)              24.7    (613) 
 Empresario o profesional con 
 asalariados                                 4.0    (100) 
 Profesional o trabajador autónomo (sin 
 asalariados)                               15.3    (380) 
 Ayuda familiar (sin remuneración 
 reglamentada en la empresa o negocio 
 de un familiar)                             0.4     (10) 
 Miembro de una cooperativa                  0.2      (6) 
 Otra situación                              0.3      (8) 
 N.C.                                        0.6     (15) 
 TOTAL                                     100.0   (2485) 
_________________________________________________________ 
 
 
 
PREGUNTA 41a 
ENTREVISTADOR: La pregunta 41a referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P39). - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P39). - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P39).  PROCEDE DE 1, 2 EN 
P41.   
¿Trabaja/ba Ud. (o el cabeza de familia) en la Administración Pública, en una empresa pública, en una empresa 
privada, en una organización privada sin fines del lucro o en el servicio doméstico? 
 
_________________________________________________________ 
                                           %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Administración Pública                     16.0    (313) 
 Empresa pública                             5.0     (98) 
 Empresa privada                            76.8   (1502) 
 Organización sin fines de lucro             0.3      (5) 
 Servicio doméstico                          1.7     (34) 
 Otras respuestas                            0.1      (2) 
 N.C.                                        0.2      (3) 
 TOTAL                                     100.0   (1957) 
_________________________________________________________ 
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PREGUNTA 42 
ENTREVISTADOR: La pregunta 42 referirla:  - al trabajo actual (si 1 en P39). - al último trabajo 
(si 2 ó 4 en P39). - al trabajo del cabeza de familia (si 3,5,6,7 u 8 en P39).   
¿A qué actividad se dedica principalmente la empresa u organización donde Ud. (o el cabeza de familia) 
trabaja/ba? (EJEMPLOS: fábrica de artículos de deporte, correos, alquiler de coches, electricidad, 
reparaciones, industria del cuero, etc.). 
 
_________________________________________________________ 
                                            %       (N) 
 ________________________________________________________ 
 Producción agrícola y ganadera, 
 silvicultura, caza y pesca                 11.5    (283) 
 Servicios agrícolas y ganaderos             0.2      (6) 
 Energía, extracción y preparación de 
 combustibles                                1.2     (30) 
 Extracción y transformación de 
 minerales no energéticos, industria 
 química                                     3.2     (79) 
 Metalurgia, maquinaria y material 
 eléctrico                                   6.2    (153) 
 Material de transporte e instrumentos 
 de precisión                                1.7     (43) 
 Alimentos, bebidas y tabaco                 3.5     (87) 
 Textiles, cuero, calzado y confección       4.0     (98) 
 Otras industrias manufactureras             3.9     (97) 
 Construcción                                9.9    (244) 
 Comercio al por mayor y por menor          10.5    (260) 
 Restaurantes, cafés y hostelería            6.4    (157) 
 Reparaciones                                2.0     (49) 
 Transporte y comunicaciones                 6.8    (168) 
 Finanzas, seguros y actividades 
 inmobiliarias                               2.9     (72) 
 Servicios prestados a las empresas, 
 alquileres de bienes                        2.4     (59) 
 Administraciones Públicas, Defensa, 
 Seguridad Social, Diplomacia                7.7    (189) 
 Servicios de saneamiento de vías 
 públicas, servicios personales y 
 servicio doméstico                          5.3    (130) 
 Educación, investigación, sanidad, 
 asistencia social                           8.5    (210) 
 Servicios recreativos y culturales          1.3     (31) 
 N.C.                                        1.0     (24) 
 TOTAL                                     100.0   (2469) 
_________________________________________________________ 
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Preguntas 37 y 37a 
Nivel de estudios: 

Sin estudios 13,6 
Primaria 23,7 
Secundaria 34,8 
F.P. 12,6 
Medios 
universitarios 

7,3 

Superiores  7,6 
Otros no reglados  ,4 
N.C. ,1 
  
(N)  (2490) 
 
 
Preguntas 38 a 42 
Condición socioeconómica del INE (+ inactivos): 

Directores y profesionales  2,7 
Técnicos y cuadros medios 8,0 
Pequeños empresarios  5,1 
Agricultores  1,0 
Empleados de oficinas y servicios 8,1 
Obreros cualificados  9,1 
Obreros no cualificados 9,1 
Jubilados y pensionistas 21,4 
Parados 9,2 
Estudiantes 7,5 
Sus labores  16,9 
No clasificables  1,8 
  
(N)  (2490) 

Estatus socioeconómico: 

Clase alta/ media-alta 15,5 
Nuevas clases medias 17,7 
Viejas clases medias 15,2 
Obreros cualificados 32,7 
Obreros no 
cualificados  

18,9 

  
(N)  (2415) 

 


